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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE PARNAMIRIM – PE 

 

A sessão iniciou-se às 10h e 41 min (Dez horas e quarenta e um minutos), horário de Brasília, em 07 

(Sete) de fevereiro de 2025 (Dois mil e vinte e cinco), sendo realizada de forma presencial e transmitida 

à população através do site www.parnamirim.pe.leg.br, do Canal do YouTube Eventos WE e através 

do Sistema de Rádio Beto Som. O Presidente da Casa Legislativa, o Sr. Wanderlan Queiroz Leite 

(Pedão) declarou aberta a sessão e, na sequência, procedeu com a chamada dos vereadores, contando 

com a presença de 10 dos vereadores e a ausência justificada do Vereador Haberland Ângelo. Em 

seguida, iniciou-se a votação para a aprovação da Ata da Décima Sessão Ordinária do Segundo Período 

Legislativo de 2024 e da Primeira e Segunda Extraordinária do Primeiro Período Legislativo de 2025, 

sendo aprovadas por todos os Srs. Vereadores presentes. Em seguida, o Sr. Presidente, passou a palavra 

ao Sr. Vice-Presidente, para que pudesse dar prosseguimento na Leitura da Ordem do Dia. O Sr. Vice-

Presidente Andryele Saraiva, deu início à leitura da Ordem do Dia, fazendo a leitura das proposições. 

Indicação 01/2025 de autoria da Exma. Vereadora Neusa de Zevaldo, matéria, indico à mesa, depois 

de ouvido o plenário e obedecidas às normas regimentais, que seja enviado um apelo ao Exmo. Sr. 

Prefeito Lucélio Múcio Moura Angelim, e ao Exmo. Sr. Secretário de Infraestrutura, Herivelton Agra 

Barros, no sentido de buscar meios para consertar os bueiros danificados e estourados no povoado do 

Matias. Indicação 01/2025 de autoria do Exmo. Vereador e Presidente Pedão, indico à mesa, depois de 

ouvido o plenário e obedecidas às normas regimentais, que seja enviado um apelo ao Exmo. Sr. Prefeito 

Lucélio Múcio Moura Angelim, e ao Exmo. Sr. Secretário de Saúde, Iago Angelim, no sentido de 

buscar meios para disponibilizar um endocrinologista ao Centro de Especialidades Médicas. Projeto de 

Lei 01/2025 autoria da Mesa Diretora, ementa, concede reajuste aos vencimentos de servidores 

públicos, cuja remuneração é equivalente ao salário-mínimo nacional, e dá outras providências. 

Seguindo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu início à votação. Votação em Primeiro turno, Projeto 

de Lei 01/2025, autoria da Mesa Diretora, ementa, concede reajuste aos vencimentos de servidores 

públicos, cuja remuneração é equivalente ao salário-mínimo nacional, e dá outras providências, sendo 

aprovado de forma unânime por todos os Srs. Vereadores presentes. O Sr. Presidente, consultou o 

plenário a possibilidade de ceder um espaço para o Exmo. Sr. Prefeito, que esteve na Casa Legislativa. 

Com a palavra, o Exmo. Sr. Prefeito, Múcio Angelim, que começou saudando a todos, se mostrou 

honrado em poder comparecer à Primeira Sessão Ordinária do Poder Legislativo, comentando a 

importância que a Câmara tem com relação ao Poder Executivo, comentou também que torce pela 

união dos poderes pelo bem de Parnamirim, o Sr. Prefeito também comentou das dificuldades que 

enfrentará na Infraestrutura, mas que lutará e fará o possível para melhorar a qualidade de vida da 

população parnamirinense. Para finalizar, o Sr. Prefeito parabenizou a todos e se colocou à disposição 

para atender e ajudar a todos, assim encerrando suas palavras. Seguindo a Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente, passou a palavra para os Srs. Vereadores, para os seus pronunciamentos. Com a palavra, o 

Exmo. Vereador Nego Aurélio, que começou saudando a todos, parabenizou os novos colegas 

vereadores Soelio e Neusa, parabenizou o Sr. Prefeito, por se fazer presente na primeira sessão desta 

gestão, assim como aos secretários presentes, o Sr. Vereador continuou sua fala, comentando do 

problema grave de saúde que teve, onde quase perdeu a vida, mas que graças a Deus, pode retornar a 

esta casa e voltar a poder lutar pelo povo de Parnamirim, agradecendo a todo apoio e orações recebidas. 

O Exmo. Vereador também comentou o balanço das ações feitas nos primeiros 30 dias de gestão, mas 

cobrou ao Sr. Secretário de Saúde, que possa fazer capacitação e melhore o atendimento às pessoas no 

hospital municipal, e assim finalizou suas palavras. Com a palavra, o Sr. Vereador Subira, que começou 

saudando a todos, agradeceu a presença do Sr. Prefeito e dos Srs. Secretários, parabenizou os demais 

vereadores, passou seus sentimentos aos familiares de Fernando e assim finalizou suas palavras. Com 

a palavra, o Sr. Vereador Prof. Soélio, que começou saudando a todos, parabenizou o trabalho 
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executado até o momento pelo Sr. Prefeito, mas pede que continue e que possa ser feito muito mais. O 

Sr. Vereador também parabenizou os secretários pelos serviços prestados, assim como as lutas diárias 

em busca de melhorias para o município. O Sr. Vereador também quis deixar uma indicação de forma 

verbal, a Sra. Secretária de Educação, pedindo que encaminhe à casa o projeto de Lei do piso salarial 

dos professores e a reforma do PCCR. O Sr. Vereador Soélio parabenizou o Executivo pela negociação 

em relação ao débito da energia municipal e à rede de iluminação. Para finalizar, o Sr. Vereador 

agradeceu a todos e se colocou à disposição de toda a população, parabenizou o retorno e se mostrou 

muito feliz com a recuperação do Sr. Vereador Aurélio, e assim finalizou suas palavras. Com a palavra, 

o Exmo. Sr. Vice-presidente Andryele, que começou saudando a todos que estiveram presentes na casa 

e aos que acompanhavam de casa. O Sr. Vereador começou agradecendo a Deus por mais uma vez 

poder estar nessa casa, o Sr. Vereador também comentou da situação em que se encontra sua avó e 

lembrou que este mandato será em homenagem a ela, e assim prestou uma homenagem à trajetória de 

vida de sua amada avó. O Sr. Vereador volta a reafirmar que o seu mandato será para toda a população 

de Parnamirim, sempre honrando seus pais. O Exmo. Vereador também comentou da trajetória do seu 

avô, Terézio Saraiva. O Sr. Vereador comentou da satisfação de ser filho de Parnamirim, citando que 

sim, temos problemas, mas hoje somos o 5º maior município do estado em extensão territorial, 

possuímos 3 barragens gigantes, as barragens do Entre Montes, Chapéu e Cachimbos. Onde temos a 

Transnordestina cortando o município, dando ainda mais valor às nossas terras. O Exmo. Vereador 

também comentou do ramal do Entre Montes, que seria uma obra que alavancaria e seria o ponto de 

virada para o desenvolvimento do nosso município. Assim como também receber uma plataforma 

multimodal, na linha da Transnordestina, para que seja feito o transporte de frutas produzidas nos 

projetos de Petrolina. Mas a obra essencial para o sertão pernambucano é o ramal Entre Montes, que 

beneficiará não apenas Parnamirim, mas todas as cidades circunvizinhas. O Exmo. Vereador 

parabenizou aos secretários que estiveram presentes, reafirmando que lutará ainda mais por 

Parnamirim. Para finalizar, o Sr. Vereador Andryele reafirma seu compromisso de ajudar sempre a 

população. Com a palavra, o Exmo. Sr. Vereador Prof. Elson, que começou saudando a todos, o 

Vereador parabenizou a todas as secretarias pelos esforços nesse início de gestão, agradeceu a Deus 

por atender as orações de pedido de saúde para o Exmo. Vereador Nego Aurélio e ao funcionário da 

casa, Pelado. O Exmo. Vereador Elson também parabenizou aos novos Vereadores da Casa, que com 

êxito e dedicação atingiram o objetivo de se elegerem. O Exmo. Vereador também passou uma 

mensagem de pesar aos familiares de Fernando. O Exmo. Vereador também comentou a questão do 

transporte escolar do município, onde lembra que existe uma idade fixada para o limite máximo de 

idade. O Exmo. Vereador também comentou sobre a jornada pedagógica municipal, onde foi relatado 

que existe o desejo de incorporar 6,27% ao salário dos professores, mas que por conta de questões 

processuais de tramitação, não foi possível ainda, porém que será feita. O Exmo. Vereador desejou 

sucesso a todos os secretários, admite que podem acontecer erros nesse começo de gestão, porém as 

coisas irão melhorar, assim encerrando suas palavras. Com a palavra, o Secretário de Desenvolvimento 

Rural, Jussuenio Cordeiro, que começou saudando a todos, o Sr. Secretário veio à tribuna mostrar o 

papel da secretaria de desenvolvimento rural, mostrar os serviços ofertados pela secretaria, os planos 

para o desenvolvimento rural do município de Parnamirim – PE, apresentar a sua equipe de 

profissionais que estão à disposição do homem do campo, mostrando a toda a população que o 

desenvolvimento do município passa diretamente pela parte agrária municipal, que o desenvolvimento 

da agricultura do nosso município será o alicerce para a mudança de patamar de Parnamirim, assim 

finalizando as suas palavras. Com a palavra, o Sr. Secretário Iago Angelim, que começou saudando a 

todos, o Sr. Secretário esteve na tribuna para trazer esclarecimentos referentes à secretaria de saúde 

municipal. O Secretário informou que todos os funcionários já estão passando por capacitações e 

reeducação das novas formas de procedimentos, para que a população não tenha medo do novo. O 

Secretário também trouxe mais informações dos serviços ofertados atualmente e que serão 

implementados no hospital municipal. O Sr. Secretário também comentou dos problemas que enfrenta 
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na estrutura do hospital, com aparelhos danificados, falta de aparelhos, aparelhos danificados e a 

dificuldade de executar todos os serviços, mas que ele lutará e buscará as melhorias necessárias para 

atender bem à população. O Sr. Secretário também comentou os vídeos que circularam, com 

informações de falta de pagamento do piso salarial e de gratificações, onde ele informa que esses 

pagamentos se dão através de repasse do Ministério da Saúde e que esse valor é variável e que depende 

do desempenho dos profissionais da saúde. Informou também das Leis que possam tratar de pagamento 

de gratificações e que não tem nem uma que possa garantir o alto valor pago de gratificações, que era 

pago na gestão passada. O Sr. Secretário, afirma que fará uma gestão voltada para a transparência e 

limpa. O Exmo. Vereador Aurélio, pegou uma parte da fala do Sr. Secretário, para alertar que a atenção 

na saúde deve ser redobrada e que não se podem ocorrer erros, pois é um local que mexe com vidas, o 

Sr. Vereador lembrou que, na gestão passada, cobrou muito essa questão da saúde municipal e alerta 

novamente que a Saúde tem que melhorar, o Exmo. Vereador se coloca à disposição para ajudar a nova 

gestão na busca por melhorias para beneficiar o povo, mas cobra que a saúde municipal seja a 

prioridade. O Sr. Secretário de Saúde, prontamente se disponibilizou para avaliar e investigar erros na 

saúde pública, para que as pessoas culpadas sejam responsabilizadas, assim encerrando as suas 

palavras. Nada mais havendo a tratar, deu — se por encerrada esta sessão, antes convidando os Srs. 

Vereadores a se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária do dia 21 de fevereiro de 2025. 

 

E que para tudo conste, determinou ao Sr. 1º Secretário que proceda a lavratura da presente Ata, que 

vai assinada por mim Secretário, pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, sem emendas, 

rasuras ou ressalvas. 
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